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ATA DE N° 158 DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SECCIONAL DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO 

BRASIL - SECÇÃO DE MATO GROSSO. 

 

Data: 26 de fevereiro de 2015, 14h      

Local: Sede da OAB/MT. 

Presenças: Presidente: Mauricio Aude; Vice-Presidente: Claudia Aquino de Oliveira e Tesoureiro: Cleverson de 

Figueiredo Pintel. Conselheiros Estaduais: Adalberto Lopes de Sousa, Alfredo José de Oliveira Gonzaga, Ana Lucia 

Stefanello, Arnaldo Rauer Delpizzo, Breno Augusto Pinto de Miranda, Carlos Eduardo de Melo Rosa, Daniela 

Marques Echeverria, Darley da Silva Camargo, Dauto Barbosa Castro Passare, Dinara de Arruda Oliveira, Eduardo 

Augusto Bordoni Manzeppi, Fabio Arthur da Rocha Capilé, Fabio Luis de Mello Oliveira, Humberto Affonso Del 

Nery,  Itallo Gustavo de Almeida Leite,  José Carlos de Oliveira Guimarães, José Sebastião de Campos Sobrinho, 

Luciana Castrequini, Julierme Romero, Luciano Sales, Murillo Barros da Silva Freire, Paulo Sergio Cirilo, Pedro 

Martins Verão, Ricardo Gomes de Almeida, Rodrigo Geraldo Ribeiro Araujo, Samir Brada Dib, Silas do Nascimento 

Filho, Soraide Castro, Stalyn Paniago Pereira, Valber da Silva Melo, Valdir Miquelin e Wilson Roberto Maciel. 

Conselheiro (s) Federal (is): Francisco Eduardo Torres Esgaib e Oswaldo Pereira Cardoso Filho. Ausências 

justificadas dos Conselheiros (as) Marcelo Geraldo Coutinho Horn, Rogério Luiz Gallo, Alexandro Panosso, Daniel 

Paulo Maia Teixeira, Ulisses Rabaneda dos Santos. Registrada presença: Corregedor da OAB/MT Luiz Carlos 

Rezende, Presidente do TDP/OAB/MT Luiz da Penha Correa. Item I e II – Abertura e verificação do quorum. 

Confirmado o quorum, declarou aberta a sessão. Item III – Leitura, discussão e aprovação da ata anterior. 

Aprovada a unanimidade e sem retificações a ata da sessão realizada em 27/11/2014. Item IV – COMUNICAÇÕES 

DA PRESIDÊNCIA. Deixadas para o final. INCLUSÃO DE PAUTA. APROVADAS PELO CONSELHO. Requerimento 

do advogado Honório Gonçalves dos Anjos Neto, inscrito na OAB/MT 18.310, para compor a Comissão de Assuntos 

Fundiários da OAB/MT, Triênio 2013/2015. Aprovado pelo Conselho. Resolução nº 01/2015, que dispõe sobre o 

calendário anual de sessões. Em discussão. Fez uso da palavra a Conselheira Luciana Castrequini. Retirado de 

pauta para reavaliar as datas das sessões. ITEM V - Ordem do dia: PROCESSO RETIRADO DE PAUTA A PEDIDO 

DO RELATOR: 2 - Processo n. 9.480/14 – CLASSE I - Representação Disciplinar - RECLAMADO: C. E. L. (em 

causa própria) - RELATOR: Dr. Marcelo Geraldo Coutinho Horn. INVERSÃO DE PAUTA. 04) EDITAL SEC. DE 

CONVOCAÇÃO  - ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA - PARTE INTERESSADA: OAB/MT - ASSUNTO: 

Dispõe sobre as eleições da Subseção de Paranatinga (preenchimento de cargo Presidente). Em discussão. Em 

votação. Aprovado a unanimidade pelo Conselho; 01 – Processo n. 3.560/04 – CLASSE I - Representação 

Disciplinar - RECLAMADO: H. E. G. (em causa própria) - RECLAMANTE: M. D. R. S. P. (Adv. Assist: Marco 

Aurélio Monteiro Araujo  – OAB/MT 8.510)- RELATOR: Dr. Dauto Barbosa Castro Passare. Ausentes as partes. O 

Relator fez a leitura do relatório e voto para conhecer do recurso e no mérito nega provimento mantendo a pena 

aplicada pelo TED/OAB/MT. Em discussão. Fez uso da palavra o Conselheiro Stalyn Paniago Pereira, pede vênia 

para que a peça seja admitida como revisão, pelo princípio da fungibilidade, mas devendo a mesma ser rejeitada, 

por não atender o disposto no artigo 227, § 1º do RI/OAB/MT. Fez uso da palavra a Conselheira Daniela Marques 

Echeverria, concordando com o voto do Conselheiro Stalyn Paniago Pereira. O relator encampou o voto do 

Conselheiro Stalyn Paniago Pereira. Fizeram uso da palavra ainda os (as) Conselheiros (as) Pedro Martins Verão, 

Luiz Carlos Negreiro, Humberto Affonso Del Nery. Em votação. A unanimidade aprovado o voto do relator para 

receber o recurso como revisão e rejeitá-la por não preencher os requisitos definido pelo RI/OAB/MT. 03 - 

Processo nº. 108.425/14 - Pedido Instauração de Incidente de Inidoneidade Moral - RECLAMADO (A): J. S. 

da S. – RECLAMANTE: Ex-Officio - RELATOR: Dr. Stalyn Paniago Pereira. Ausente a parte Recorrente. O relator 

comunicou que por força de decisão judicial, o processo foi retirado de pauta, devendo o mesmo ficar sobrestado 

até decisão final dos autos nº 10846-87.2014.4.01.3600, em tramite da 8ª Vara da Seção Judiciária do Estado de 

Mato Grosso. Fizeram uso da palavra os Conselheiros Alfredo José de Oliveira Gonzaga, Ricardo Gomes de Almeida 

e Humberto Affonso Del Nery. Comunicações da Presidência e Palavra Livre. Fez uso da palavra o Presidente 

Mauricio Aude, falando das investidas contra o Exame de Ordem, da tentativa do judiciário em tirar o advogado 

nas situações de mediação e conciliação e para debater esse assunto no próximo dia 12 de março, ocorrerá o 1° 
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Seminário de Mediação, Conciliação e Arbitragem, que é um evento nacional. Destacou o quanto a advocacia tem 

sido prejudicada com as constantes decisões dos magistrados, estabelecendo honorários advocatícios aviltantes e 

destacou o trabalho feito pela OAB/MT através da Comissão de Defesa dos Honorários, ingressando nas ações 

visando à majoração dos mesmos. E ainda, quanto o Ministério Público tem se imiscuído nos contratos de 

honorários depois da reportagem do fantástico. Informou que esta agendada uma reunião com o Procurador-Geral 

do MPE para tratar desse assunto e também será objeto de debate no Colégio de Presidentes e será levado ao 

CFOAB para que se posicione com relação a essa conduta do MP. Falou sobre as medidas adotadas em relação ao 

curso que promete advogar sem necessidade do Curso de Direito e sem Exame de Ordem. Convocou o Conselho a 

participar da manifestação contra a Corrupção, que ocorrerá no dia 15 de março, com o apoio da OAB/MT e 

seguindo esta postura e a bandeira adotada pela OAB a Comissão de Fiscalização dos Gastos Públicos, presidida 

pelo Ivo Matias, teve sua denominação ampliada para Comissão de Fiscalização dos Gastos Públicos e Combate a 

Corrupção. Fizeram uso da palavra os (as) Conselheiros (as) Ricardo Gomes de Almeida, Samir Brada Dib, Luciana 

Castrequini, Claudia Aquino de Oliveira e o Corregedor Geral Luiz Carlos Rezende. Fizeram uso da palavra ainda, 

os (as) Conselheiros (as) Daniela Marques Echeverria, solicitando que as sessões de novembro e dezembro do 

corrente ano, sejam antecipadas em virtude da proximidade do recesso forense e férias, externou sua preocupação 

quanto a participação, eficiência e atuação dos membros nas comissões e ainda observou que a prestação de 

contas não está sendo divulgada no jornal da OAB, tendo sido objeto em outra oportunidade de solicitação e 

discussão no Conselho, insistindo na importância disponibilização em virtude do principio da transparência, 

solicitando que nas próximas não deixe de constar a prestação de contas, até porque é uma bandeira e objeto de 

cobranças por parte da OAB aos demais orgãos. Na oportunidade o presidente esclareceu que a divulgação é feita 

no site, mas que será regularizado para que seja publicado no Jornal e quanto as comissões de fato tem algumas 

que são mais atuantes que outras, mas que será feito em conjunto com os presidentes de comissões proposta de 

alterações e adequações no regimento interno das comissões. Por fim a Conselheira Daniela Marques Echeverria, 

observou que a tabela que está publicada no site está com alguns equívocos, não refletindo as alterações 

aprovadas, solicitando que a mesma seja corrigida. Fizeram uso da palavra ainda Fabio Luis Mello de Oliveira, 

Stalyn Paniago Pereira, Ana Lucia Stefanello, que propôs seja feita uma homenagem ao advogado Wilians Reinaldo 

Andrade, falecido em 09/02/2015, através de uma monção de pesar, lembrando que o referido advogado prestou 

relevantes serviços a advocacia e a sociedade de Sorriso e Lucas do Rio Verde, tendo ocupado o cargo de Vice-

Presidente da Subseção de Sorriso na primeira gestão, representando Lucas do Rio Verde, foi responsável pela 

criação da Comarca de Lucas do Rio Verde, foi um companheiro de trabalho muito atuante, na oportunidade o 

Conselheiro Valdir Miquelin ratificando a solicitação da Conselheira da Conselheira Ana Lucia Stefanello, lembrou 

ainda que o referido advogado participou de todos os atos para emancipação do Município de Lucas do Rio Verde, 

como cidadão e advogado, sempre participando das associações existentes naquela época, lavrando suas atas, com 

isso foi observado por ele que o Dr. Wilians foi a pessoa que mais escreveu naquele município, mais até que o 

próprio cartorário, destacando que o mesmo foi um verdadeiro baluarte da advocacia, sendo a homenagem muito 

merecida para ele e sua família. O Presidente submeteu a referida proposição dos (as) Conselheiros (as) Ana Lucia 

Stefanello e Valdir Miquelin, sendo aprovada por unanimidade pelo Conselho Pleno. Fez uso da palavra o 

Conselheiro Silas do Nascimento Filho, solicitando que a OAB/MT cobre da Secretaria de Segurança a conclusão 

do inquérito que apura o homicídio do advogado Alexandre Marchioro. Fizeram uso da palavra ainda, os (as) 

Conselheiros (as) Darley da Silva Camargo, Francisco Eduardo Sgaib, lembrando que o inicio da Legislatura este 

ano coincidiu com a volta de suas atividades no Conselho Federal da OAB, já que estava licenciado e durante o 

período foi substituído pelos Conselheiros Marcio Frederico de Oliveira Dorileo e José Antonio Tadeu Guilhen, 

recentemente pelo Conselheiro Oswaldo Pereira Cardoso Filho, sendo que o mesmo participou da sessão do 

Conselho Federal que elegeu o advogado Almino Afonso Fernandes para figurar na lista sêxtupla do TRF1, bem 

como participou do lançamento da agenda legislativa, na oportunidade reafirmou o que o Presidente Mauricio já 

havia dito que a OAB não deve ser comentarista de casos, mas protagonista de causas e que a Comissão Nacional 

de Legislação junto com as outras comissões e diretoria do CF tem sido protagonista de causas no parlamento 

brasileiro, com a colaboração de advogados de vários estados inclusive de Mato Grosso e que tem sido feito um 

trabalho para com intuito de fortalecer a advocacia nacional e garantir as conquistas da sociedade, a aproximação 
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com Congresso não é de hoje, vem desde a gestão do Presidente Raimundo Cezar Brito, na oportunidade solicitou 

que no próximo jornal seja fosse divulgado a agenda legislativa, registrou que o ano passado foi o ano mais 

produtivo da agenda legislativa, pois se viu aprovado dois projetos importantes o simples nacional e o novo CPC, 

que se espera que seja sancionado sem vetos, informou que os presidentes das seccionais estiveram em audiência 

com o Ministro da Justiça e cobraram apoio a sansão por parte da Presidência da República, dois projetos para 

este ano na agenda legislativa, considerada pauta positiva é a reforma da lei de abuso de autoridade e a 

criminalização da violação as prerrogativas, projeto que trata da sociedade unipessoal (individual), que 

complementa o super simples. Informou que o lançamento da agenda legislativa contou com a presença de diversos 

parlamentares de vários Estados, essa presença reflete o reconhecimento da importância da OAB, falou da postura 

contraria do presidente da câmara aos interesses da OAB e da advocacia, claramente elegendo a OAB como 

inimiga, ressaltou a importância do trabalho de conscientização de todos os parlamentares, especialmente da 

importância do exame de ordem, dentro da pauta negativa o exame de ordem é o que requer atenção, com o 

constante monitoramento no congresso nacional para que não se aprove nenhum projeto que visa a sua extinção, 

quanto ao PJE falou da implantação de modulo para gravação e audiências pelo CNJ, registrou a importância do 

FIDA para Mato Grosso, que aprovou verba para a Subseção de Sorriso e Rondonopolis. Por fim fizeram uso da 

palavra Fabio Arthur da Rocha Capilé, Claudia Aquino de Oliveira, Dinara de Arruda Oliveira e Paulo Sergio Cirilo. 

Não havendo mais inscritos para fazer uso da palavra o Presidente agradeceu a presença de todos, vindo a encerrar 

a sessão às 17h (dezessete horas). Eu, Cleverson de Figueiredo Pintel, Tesoureiro, mandei lavrar a presente ata, 

que segue assinada por mim e pelo Presidente. 

 

 

MAURICIO AUDE    CLEVERSON DE FIGUEIREDO PINTEL 

Presidente da OAB/MT   Diretor Tesoureiro da OAB/MT  


